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Сучасний етап суспільного розвитку в Україні характеризується значним 

погіршенням стану здоров'я дітей та молоді. Сьогодні важливо 

використовувати українські народні педагогічні традиції для формування 

навичок здорового способу життя у дітей молодшого шкільного віку. Тому 

батькам і вчителям необхідно шукати народні способи впливу на дітей, 

розвивати їхню етнічну свідомість і гуманність, формувати навички здорового 

способу життя. 

На думку багатьох науковців, здоровий спосіб життя є невід'ємною 

складовою виховання підростаючого покоління і може бути вдосконалений, 

якщо ґрунтуватися на засадах народної педагогіки та фізичної культури. На 
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думку науковців, актуальною проблемою є пошук та наукове обґрунтування 

методики фізичного виховання, яка б відповідала українському менталітету та 

сучасним умовам навчання. Тому зростає роль сім'ї та найближчого оточення, 

де діти засвоюють основи свого психічного та фізичного розвитку. 

Народна педагогіка накопичила унікальні засоби формування здорового 

способу життя з метою зміцнення здоров'я дітей, підвищення їх працездатності, 

подовження тривалості життя, виховання позитивних вольових і моральних 

якостей. 

Ми прагнемо, щоб кожен був здоровим, сильним, витривалим, спритним і 

працьовитим. Все це є постійною турботою народу. Народні прислів'я, 

приказки, билини та казки оспівують ідеал фізично сильного, сміливого і 

могутнього героя, людини-богатиря. 

У народній педагогіці чітко визначено мету фізичного виховання: 

• зміцнення здоров’я і сприяння правильному фізичному розвитку; 

• підготовка людини до фізичної праці та захисту Вітчизни; 

• виховання таких вкрай необхідних життєвих якостей, як сила, 

витривалість, спритність, швидкість тощо [1].  

Традиції та звичаї українського народу пропагують усі складові 

здорового способу життя, що є свідченням високої культури, волі та духовної 

сили наших батьків і прадідів. Важливими механізмами формування здорового 

способу життя є: 

• санітарно-гігієнічні умови;  

• засоби загартування;  

• доцільний режим активної діяльності та відпочинку; 

• раціональне харчування;  

• оптимальний рівень рухової активності [1].  

Безмежні можливості фольклору можна віднести до традиційного 

способу фізичного виховання українців. Це усна народна творчість, яка 

супроводжує людину від народження до життя. Мета використання цих творів 

– не просто розважальна функція, до речі, вона відіграє важливу роль у впливі 
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на оптимістичний настрій дітей, сприяючи створенню емоційного комфорту, а 

також ефективно стимулюючи нервову систему та розвиваючи інтелект. 

Вестибулярні органи, підтримувати фізичну форму, розвивати звички 

здорового способу життя та виконання простих фізичних вправ, розвивати 

фізичні здібності дітей. 

Український народ приділяє значну увагу зміцненню та збереженню 

здоров’я, сприяючи профілактиці захворювань шляхом використання 

природних можливостей організму та навколишнього середовища. Особливо 

важливою у справі відродження українських національних спортивних 

культурних традицій та їх трансформації в умовах сьогодення є спортивно-

просвітницька робота у формі «Козацьких забав», «Свята козацької слави» 

тощо.  

Не менш важливе значення у відродженні традицій формування 

здорового способу життя мають релігійні свята, важливим елементом якого є не 

лише народні рухливі ігри, забави та забави, а й цілий комплекс обрядів, 

заснованих на засадах духовності кожного. Тому, враховуючи особливості 

використання, культурно-спортивна діяльність у змісті свята, що 

використовується в сучасному житті, є багатофункціональною. Однією з 

найважливіших функцій такої виховної роботи є збереження, відтворення та 

подальша трансформація національних традицій з метою формування 

здорового способу життя та культури рухової активності у повсякденному 

житті молодших школярів. 

Фізичне загартування – це традиційний український підхід, який посідає 

особливе місце у формуванні здорового способу життя дітей. Основними 

видами фізичного загартування є купання в лазні, річках та озерах, ходіння 

босоніж, розтирання сухих та мокрих ніг, використання цілющих сил сонця, 

повітря та лікарських трав. Наприклад, у багатьох регіонах України існував 

ритуальний акт «топтання рясту». Основними цілями цього звичаю були 

запобігання застуді, активізація внутрішніх функцій та сприяння позитивним 

емоціям. 
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Для забезпечення нормального фізичного розвитку дітей етнопедагогіка 

звертала увагу на необхідність дотримання режиму дня, харчування та сну, 

рівномірного чергування праці та відпочинку. 

Отже, українська народна традиція щодо здорового способу життя дітей 

(валеологічна традиція) – це система теоретичного і практичного досвіду, 

ідеалів, прагнень, знань, установок, правил поведінки і принципів, історично 

сформована сукупність поглядів і звичаїв українського народу, які спрямовані 

на збереження і зміцнення здоров'я в нових умовах. Вона увічнюється і 

передається наступним поколінням через формування та відтворення навичок 

здорового способу життя. Важливим засобом виявлення та передачі 

валеологічної традиції є усна народна творчість. Ця творчість фіксує виховні 

ідеали здорової особистості українців, акумулює їхній соціальний досвід щодо 

умов і способів збереження та зміцнення здоров'я людини, окреслює певний 

алгоритм формування здорового способу життя [3; 4]. 

Народні традиції здорового способу життя також закріпилися і 

передаються з покоління в покоління в різноманітних звичаях, обрядах і святах, 

які органічно вплетені в цілісну структуру сімейного, домашнього і 

громадського побуту та народного календаря. Важливим засобом формування 

здорового способу життя є рухливі ігри, розваги, відпочинок і танці, які є 

системними елементами фольклорної традиції. 

Як бачимо, народна педагогіка послідовно відстоює здоровий спосіб 

життя як один з основних елементів гармонійного розвитку особистості дітей 

молодшого шкільного віку. 

Отже, важливість здорового способу життя в народній педагогіці 

визначається його значним внеском у зміцнення здоров'я, фізичний розвиток і 

рухову активність дітей молодшого шкільного віку. 
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На сьогоднішній день у сфері освіти дуже гостро постає проблема 

нечитання серед дітей молодшого шкільного віку. Це проявляється у небажанні 

дітей читати через втрату цікавості до цього заняття, під впливом багатьох 

факторів, починаючи зі зростання інформаційного кола, як у дорослих людей, 

так і у найменших школярів через появу альтернативних способів пошуку 

інформації, безлічі гаджетів та ігор, та закінчуючи стереотипами XXI століття 

(«читання – це дарма витрачений час», «нудне заняття» тощо). Тема залучення 

дітей до читання є актуальною для українського суспільства, про що свідчать 

збільшення з 2016 року досліджень державного рівня, зазначеної проблематики.  

Пошук ефективних шляхів залучення й зацікавлення дітей привернув 

нашу увагу до використання таких форм роботи, як літературні челенджі та 

флешмоби, які досить швидко стали результативними технологіями у системі 

сучасної освіти.  

«Флешмоб» (з англійської flash – спалах, миттєвий; mob – натовп, 

«блискавична юрба», рухливий натовп, юрба) – «це несподівана поява групи 
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